

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щогловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокловский район и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с пирформ набором 40 коп.
В середине текста 50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложениям труда и утери документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, г. Щогловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Гудоуправления, сверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щеголовско, в отделениях: в райбюро Коммунистич., в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокловском и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к
 { На 3 м.—р. 60 к
на дом. { На 6 м.—р. 75 к
 { На 1 г.—р. —

По почте. { На 1 м.—р. 55 к
 { На 3 м.—р. 40 к
 { На 6 м.—р. 50 к
 { На 1 г.—р. —

№ 34 (902).

Четверг, 11-го февраля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Вывоз хлеба необходим для крестьянства.

В связи с общим развитием хозяйства СССР, нам все чаще приходится сталкиваться с внешним рынком; наши торговые сношения с границей все растут. Наша промышленность еще не настолько сильна, чтобы удовлетворить все запросы населения. Для развития нашей промышленности, а также для развития крестьянского хозяйства нужны машины и другие предметы, которые приходится выписывать из за-границы. Вместе с тем наша страна производит сельско-хозяйственных продуктов в избытке. Вот эти то излишки и вывозятся нами. Мы вывозим хлеб, лен, ядло и др. Конечно, мы вывозим и проч. продукты, как то, нефть, лес и т. д., но продукты сельского хозяйства являются важнейшими. А на вырученные от продажи деньги мы покупаем то, что для нас надо.

Что же выписывается нами из за границы? В числе других предметов важную и крупную статью в нашем ввозе составляют сельско-хозяйственные машины и другой крестьянский инвентарь. Тот хлеб, который продают за границей, в значительной мере уйд т на покупку этих машин. А ведь машины так нужны крестьянам для перехода к новым, более совершенным способам обработки земли. Ведь значительная часть фортзонов, сеялок, молотилок и т. д. покупается за границей.

Но эта не единственная выгода от нашего экспорта (вывоза). Даже теперь, когда большая часть крестьянства обрабатывает землю так же, как и их деды, и когда десятина дает в самом лучшем случае 40-50 пуд., у нас все-таки остается излишки сельско-хозяйственных продуктов. Но перелом в сельском хозяйстве уже наступил.

С каждым годом все большие и большие массы крестьян переходят к лучшим способам обработки, все больше применяется сила машин, земля обрабатывается тщательнее. Конечно, при таких условиях земля будет родить больше, с каждой десятины будет собираться не 50 п., а 100 пудов и больше, как в Европе.

Что же будем мы делать с огромными излишками хлеба, которые у нас тогда получатся? Ведь, если их не продавать за-границу—хлеб падет в цене.

Выход один: продавать весь излишек хлеба и других сельско-хозяйственных продуктов за границу. Только таким путем мы можем обезопасить себя от обезличения хлеба.

Мы должны завоевать себе рынки Зап. Европы, которой своего хлеба не хватает. Для этого нам надо продавать хлеб по той цене, которая стоит там, по цене мирового рынка. Заграничный покупатель должен привыкнуть к нашим сельско-хозяйственным продуктам. Тогда у нас будет обеспечен сбыт наших излишков. Благодаря вывозу и внутри Союза цена на хлеб будет выгодная для крестьянина, а за те деньги, которые будут выручены от продажи их за границей, крестьянин получит и машины, и инвентарь, и хорошее удобрение и все то, что ему надо для увеличения своего хозяйства.

Итак ясно, что крестьянское хозяйство может окрепнуть и развернуться только при вывозе своих продуктов за границу. А вывоз за границу может развиваться только в том случае, если цены на внутреннем хлебном рынке будут ниже, чем цены на мировом рынке.

Подробности нападения на дип-курьеров.

Махмасталь о нападении.

РИГА, 9 (ТАСС). Равенный дип-курьер Махмасталь сообщил представителю нашего полпредства в Латвии о нападении следующее:

„Нападение было организовано специально с целью ограбления нашей почты. За час до прибытия в Ригу я вышел в коридор, где заметал неизвестных, кажется, четырех человек в черных масках, с револьверами в руках. Двое неизвестных двинулись прямо к моему куш. Я разбудил спавшего на верхней полке Нетте и мы на всякий случай приготовили оружие. Один из неизвестных зашел к нам в куш и с криком: „Вот они“ набросился

на меня. Нетте выстрелил в бандита, бандит выстрелил в меня. В это время прибежал второй бандит и несколькими выстрелами убил Нетте. Затем этот же бандит стрелял в меня, я ответным выстрелом ранил бандита. На меня свалился групп Нетте, придавивши меня, затем раздалось еще несколько выстрелов. После чего все стихло. Махмасталь указывает, что бандиты никого из пассажиров не трогали и исключительно интересовались купе дипломатических курьеров.

Первую помощь я получил от своих товарищей, которые мои раны перевязали полотенцем.

Советское правительство—дипкурьерам.

Награждение Нетте и Махмасталя.

МОСКВА, 8 (ТАСС). По ходатайству Наркоминдела, ЦИК СССР наградил дипкурьера Нетте и Махмасталя орденами Красного Знамени за героическую защиту советской дипломатической почты.

МОСКВА, 9 (ТАСС). 8 февраля вечером секретарь ячейки ВКП (б) при Народном Комиссариате Иностранных дел Каган возложил на гроб убитого дип-курьера Нетте Орден Красного Знамени, которым покойный награжден ЦИК'ом СССР. Одновременно Махмасталю была послана в Ригу телеграмма, с поздравлением о награждении его Орденом Красного Знамени.

Осмотр убийц Нетте.

50.000 руб. за установление личности.

МОСКВА, 9 (ТАСС). По сообщениям латвийских властей, производивших осмотр убийц дип-курьера Нетте, при них были найдены железнодорожные билеты, револьверы, масса патронов к ним и вагонные ключи. Бандиты хорошо одеты и имеют возраст, примерно, 30 лет.

За установление личности убитый латвийское правительство назначило награду в 50 тысяч латвийских рублей.

Убийцы Нетте—поляки.

РИГА, 9 (ТАСС). Опознанные убийцы Нетте, бр. Габриловичи, являются литовскими гражданами, поляками по национальности, один из их братьев Леонид служит майором польской армии.

Проводник Бриза.

РИГА, 9 (ТАСС). Одним из проводников вагона, в котором ехали наши дипломатические курьеры, был латвийский гражданин Бриза, но национальности поляк.

Бриза своим поведением обратил внимание наших курьеров еще на советской территории, как весьма подозрительная личность. Когда бандиты вошли в вагон, Бриза крикнул: „Руки вверх“ и бросился бежать в противоположный конец вагона.

Похороны рабочего писателя Цегле.

РИГА, 9 (ТАСС). Состоялись похороны латвийского рабочего писателя Леона Цегле, при участии около 10000 рабочих. С речами над могилой выступили представители от левых профсоюзов, представители учителей и писателей.

В Китае.

Антирелигиозная демонстрация в Пекине.

ПЕКИН, 8 (ТАСС). Представители от 27 антихристианских союзов устроили в Пекине демонстрацию перед министерством просвещения. Демонстранты требовали немедленного закрытия миссионерских школ в Китае.

Вокруг разоружения.

Мнение „Тан“ о переговорах СССР с Швейцарией.

ПАРИЖ, 9 (ТАСС). Газета „Тан“ в передовой пишет:

„Насколько можно судить по телеграфным сведениям, нет шансов на то, чтобы переговоры Швейцарии с СССР о конфликте, связанном с убийством Воробьева закончились соглашением сторон. В интересах всех стран обеспечить участие СССР в конференции по разоружению. Нужно пожелать, чтобы конфликт, ставший в весьма затруднительное положение Лигу Наций, был разрешен средствами иными, чем предполагалось до сих пор“.

Сохраняют буржуазную „честь“.

ЖЕНЕВА, 9 (ТАСС). В Женеве и Лозанне состоялась собрания, на которых председатель международной лиги борьбы против Коминтерна Обер выступил со „страшными“ рассказами о СССР.

Собрания приняли резолюцию, чтобы швейцарское правительство твердо стояло на своей позиции и не давало себя унижать Советскому Союзу.

В Польше.

Открылась польско-советская торговая палата.

Скшинский принял нашу делегацию.

ВАРШАВА, 8 (ТАСС). На днях в Варшаве открылась польско-советская торговая палата. Делегация представителей советской промышленности и торговли, во главе с полпредом СССР в Польше Войковым, присутствовавшая при открытии палаты, была принята польским премьером Скшинским, беседовавшим о польско-советских экономических отношениях.

ППС и национальная партия на службе у буржуазии.

ВАРШАВА, 8 (ТАСС). Под давлением коалиционного правительства, проф союзы, находящиеся под влиянием пенеесовцев и национальной партии, манкировали забастовку трамвайных рабочих в Варшаве

Отработался.

ВАРШАВА, 8 (ТАСС). Польский министр общественных работ, представитель ППС, Морачевский подал премьеру Скшинскому прошение об отставке. Оставка Морачевского принята.

Обмен заключенными.

Ст. КОЛОСОВО, 9 (ТАСС). 8 февраля на советско-польской границе состоялся обмен видных польских коммунистов Брауна, Маевского и Бруна, долго содержавшихся в польских тюрьмах. В обмен поляки получили знаменитого ксендза Уссаса, секретаря польского консульства в Тифлисе Лешевича и павов—Домовского и Ковриго.

Чествование профессора Никонорова.

За научные заслуги—орден Трудового Красного Знамени.

МОСКВА, 8 (РОСТА). В Московском Государственном Институте Здравоохранения состоялось чествование директора Саратовского микробиологического института, профессора Никонорова, по случаю награждения его орденом Трудового Красного Знамени.

Наркомздрав т. Семашко охарактеризовал научные заслуги Никонорова по изучению чумы и его практическую организационную работу по борьбе с этой страшной эпидемией. Заслуги Никонорова нашли должную оценку. ВЦИК наградил его высшим в Советском Союзе отличием—орденом Трудового Красного Знамени.

Тов. Семашко отметил, что награждение ученого Трудовым Красным Знаменем первый случай в СССР.

С'езд советов в Якутии.

Хозяйство Якутии перешагнуло довоенное. Делегаты довольны вниманием правительства к северным туземцам.

ЯКУТСК, 8 (РОСТА). На с'езде советов в Якутской республике, на котором участвует 114 делегатов якутов, русских, тунгусов и китайцев, в докладе правительства сообщалось, что количество скота и посевная площадь достигли довоенных размеров. Развивается добыча золота на Алдаских приисках, ценность добытого золота равняется ценности сельско-хозяйственной продукции Якутия. Число школ и медицинских пунктов выше довоенного.

В прениях выступило более 600 членов делегатов, указавших на внимательное отношение правительства к нуждам северных туземцев, в частности тунгусов, положение которых за последние годы ухудшилось, вследствие падежа оленей и падения цен на мех. Четыре тысячи тунгусов Алдаского округа стремятся перейти на оседлость.

Третий фронт крепнет.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Ц. К. работников просвещения, совместно с Наркомпросом, разрабатывает кодекс труда работников просвещения. В связи с этим прорабатываются вопросы нормирования труда массового учителя на. Все материалы по этому вопросу будут внесены в Совнарком, как законопроект.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Малый Совнарком признал необходимым освободить от платы за обучение

учащихся высших учебных заведений, начиная со второй половины текущего экономического года. По совету Малого Совнарком освобождаются рабочие и служащие, заработная плата которых меньше 75 рублей в месяц, а также лица, находящиеся на иждивении крестьян, вносящих сельско-хозяйственный налог в размере до 6 рублей. Решение это Малый Совнарком представил на утверждение в Совнарком РСФСР и президиум ВЦИК.

Разные известия.

По Союзу Советских Республик.

Т. Каменев о задачах Наркомвнторга.

МОСКВА, 9 (ТАСС). Народный Комиссар Внутренней и Внешней Торговли Каменев вступил с 6 февраля в исполнение своих обязанностей, опубликовав приказ о задачах внешней торговли, в котором говорится: „В области внешней торговли ближайшими и основными задачами Народно-го Комиссариата Внутренней и Внешней Торговли является осуществление охранения монополии внешней торговли, осуществление целогом утвержденного плана экспорта. Строго следить, чтобы состав ввоза действительно соответствовал подлинным потребно-

стям народного хозяйства. В области внутренней торговли необходимо добиться выполнения планов заготовок хлеба и сырья. В этой области попрежнему необходимо исходить из интересов наиболее выгодной реализации урожая. Наблюдать за действительным осуществлением установленной политики цен в области промышленных товаров. Обеспечить правильное распределение товарных масс промышленности. Содействовать кооперации в деле улучшения организации ее населения“.

Пожар на заводе „Красный Путиловец“.

ЛЕНИНГРАД, 9 (РОСТА). 7 февраля на заводе „Красный Путиловец“ возникли два больших пожара. Первым пожаром был охвачен сарай, размером около 1000 квадратных метров. Борьба с огнем затрудилась сильным морозом.

В результате пожара сгорел сарай, находившийся там, предназначенный для трамвайных вагонов. Не успели ликвидировать первый пожар, как начался пожар в другом здании. Огнем уничтожены: наполовину паровозное депо, полностью—мастерские, находящиеся при нем, помещение конторы железнодорожного цеха и пожарное депо. В паровозном депо испорчены огнем, находящаяся в ремонте, 2 паровоза. Остальные паровозы были спасены.

Крестьянская ткацкая фабрика.

ВЛАДИМИР, (РОСТА). В селе Круглово пущена в ход ткацкая фабрика крестьянской артели „Пробуждение“. Фабрика построена крестьянским товариществом до революции, была захвачена крупными пайщиками кулаками, теперь возвращается крестьянам.

Новые прииски.

УФА, 8 (РОСТА). Башкирский горный трест возобновил разведки на Александровском золотом прииске в Тамьян-Катайском кантоне (уезде). В этом районе намечается разработка прииска. В прошлом году там, при предварительной разведке прииска, были найдены самородки золота весом до 14 фунтов.

Кино в деревне.

МОСКВА, 6 (ТАСС). В настоящее время сеть легких передвижных кино-аппаратов достигает 1500. К июню 1926 года количество кино-аппаратов в деревне предполагается увеличить до 2000.

Главполитпросвет решил кино-работу в деревне вести на принципе самокупаемости. Плата за посещение кино-сеансов будет установлена в размере от 5 до 15 копеек.

Косы для костромских крестьян.

КОСТРОМА, 9 (ТАСС). Костромской госсельсклад закупил 225 тысяч кос, из которых 200 тысяч заготовлено московскими заводами, остальные получены из-за границы. Косами будут снабжаться крестьяне через сельхозкооперацию.

Вывоз товаров Крыма за границу.

СИМФЕРОПОЛЬ, 9 (ТАСС). Крымвнторг в текущем году вывозит за границу фрукты, рыбу, кожсырье, стрелительный камень, железную руду и табачные изделия на сумму 14 миллионов рублей. Заграничный рынок хорошо отзывается о крымских товарах. На крымскую соль большой спрос. В связи с этим сильно понизились цены на японские рыбные продукты. Сейчас начался вывоз фруктов соли и рыбы.

Промышленность Д. В. ирепнет

ХАБАРОВСК, 9 (ТАСС). Промышленность Дальне-Восточного края за три года советизации удвоилось. В 1923-24 году выработано товаров на сумму 14 миллионов 278 тысяч рублей, в 1924-25 годах—на 19 миллионов 112 тысяч рублей, в 1925-26 году предполагается выработать на 27 миллионов 925 тысяч рублей.

Брянский завод усилился.

ПЕРМЬ, 9 (ТАСС). На Брянском заводе пущен в ход прокатный цех.

Состояние погоды.

МОСКВА, 8 (ТАСС). По сообщению Московского бюро предсказания погоды, наблюдавшиеся за последнее время холода начались сильным понижением температуры в северных губерниях. 4 февраля связано с наступлением полярного антициклона.

8 февраля холода распространились почти по всей территории Европейской части СССР, за исключением Украины. В северных центральных губерниях морозы в настоящее время достигают 2,5-30 градусов. На юго-востоке—15-20 градусов. В большинстве районов Европейской части территории Союза погода стоит довольно ясная. В ближайшие дни следует ожидать, что морозная погода удержится.

Состояние партучебы в Щегловском горрайоне.

(К пленуму горрайкома ВКП(б)).

В нашем районе имеется пять школ политграмоты, обеспеченных платными групповодами. Из них три школы нормального типа (стандартные) и две сокращенных, с количеством учащихся в них 391 партийцем. Школы обеспечены наглядными пособиями, но недостаточно, например, по истории революционного движения наглядных пособий ни в одной школе нет. Учебные пособия у учащихся есть, но к программам о них неприспособлены, поэтому разбираемые вопросы учащимися усваиваются недостаточно.

Посещаемость школ учащимися за январь 1926 года выражается по отдельным школам так: на Кемруднике—67%, на Химзаводе—60%, и в Щегловске—48%. Конечно, посещаемость низка, но в сравнении с прошлыми месяцами, на Химзаводе и в Щегловске она поднялась, на Кемруднике—пала.

Метод занятий по школам беседный. Активность учащихся по разным вопросам бывает разная, но в среднем на занятиях активное участие принимают от 30 до 50% учащихся. Усваиваемость проработанного материала учащимися по району на 50%.

На Кемруднике в Химзаводе работает 4 ленинских кружка. Из них один на русском языке, два—на английском и один—на финском. В кружках учащихся 99 человек.

В октябре на Кемруднике был создан кружок агитаторов-средняков, но впоследствии кружок распался.

В школе практических работников для ячеекового актива, созданной при горрайкоме ВКП(б), в настоящее время работает четыре секции: организационная, агитаторов, женотделов и комсомольская, с количеством учащихся 50 человек.

Всего, таким образом, охвачено партучебой (кроме школы практических работников) 490 человек, или 62% всей организации. Остальная часть партийцев партучебой не занята, за исключением 37 человек, обучающихся на лекционных и профтехкурсах. Партийцы, отнесенные по политпроверке к III группе, не занятые политучебой в школах, составляют большую часть неохваченных.

Пленуму горрайкома нужно будет обратить серьезное внимание на эту часть организации и искать для них форму привлечения к учебе. Часть из них нужно выделить индивидуалами, как не могущих посещать школы политграмоты. Для остальных нужно создать какие-то группы или кружки и включить в программу их изучение по Ленину тех вопросов, по которым шел спор на 14 м парт'езде. И, наконец, пора бы подумать о серьезной проработке политэкономики 3-й группой партийцев.

Вдовин.

Конкурс стенных газет.

„Деревенская Новь“—стенгазета № 11.

„Деревенскую Новь“ издает Караганская изба читальня. Основана газета в октябре 1924 г. Редакция состоит из избача, одного комсомольца и учительницы. В работе помогают много односельчан.

Газета содержит в себе отдел: передовая, иностранный отдел, местная жизнь и почтовый

ящик. В последнее время в газете помещаются частушки и загадки. Это оживило газету. Разнообразием, которой богата газета, привлекает к себе читателей. Деревня газетой интересуется.

Участие местного населения в стенгазете все время растет. Если при организации газет писало только 4 человека, то сейчас пишут—12, из них—3 женщины. Культурные силы деревни (врач, учительство и другие) стенгазете помогают и на встречу ей идут охотно.

Наши корреспонденты организованы в кружок „Друзья газет“, в котором ведется вся работа, связанная с нашей стенгазетой и с вопросами общественно-политической жизни. Верно, как следует друзей газеты еще не использовали.

Крестьянами стенная не обсуждалась, но интерес в газете со стороны крестьян большой. Даже неграмотные крестьяне иногда приходили и давали указания, как лучше осветить нашу деревенскую жизнь. Советы их приняты во внимание. Сначала газета большее внимание уделяла общим вопросам, теперь—местной жизни и этим она стала очень близкой для населения деревни.

Ситников.

Друзья газет.

(Д. Каменка, Топкинского района).

Объединенное заседание сельсовета и др. организаций в дер. Каменке 1 февраля постановило выпускать два раза в месяц стенгазету „Вперед“ и создало редакцию из 5 человек.

П. Соловьев.

Аргип Бедный.

Хулиганство и борьба с ним.

Хулиганство есть уголовное преступление, не относящееся к тяжким преступлениям уголовно-наказуемым, но тем не менее, это преступление не мало наносит вреда советской общественности—его культурно-политическому развитию.

Всякая хулиганская граждан за свои преступные, зачастую бездельные, действия в общественных местах, на улицах и т. д., нарушающий общественный порядок и спокойствие, а вместе с тем оскорбляющий и вредящий отдельным гражданам, по советскому закону должен понести наказание—в первый раз в административном порядке в виде денежного штрафа, во второй раз наказание определяется судом по 2 й ч. ст. 176 У. К., т. е. лишение свободы до 3-х месяцев, а в случае признания судом социально-опасным, суд в праве применить к осужденному за хулиганство ст. 49 У. К., определяющую высылку подсудимого в отдаленные местности на срок до 3-х лет.

Уголовный Кодекс определяет хулиганство как озорное, бездельное, сопряженное с явным проявлением неуважения к другим гражданам или обществу в целом, действие. Из этого определения видно, что законодатель

под хулиганством объединил целую группу преступных деяний. Одни из них являются преступлениями против личности, а другие нарушают общественный порядок и спокойствие. Сюда относятся: бесстыдные действия в публичных местах и на улицах, площадная брань на улицах и общественных местах „в воздух“ и по адресу лиц, с целью оскорбления, писание нецензурных слов и выражений на заборах и стенах домов, битье стекол, умышленное поднятие шума на каких-либо собраниях или во время театральных представлений, когда этот шум мешал нормальному ходу собраний или представлений, бесцельная стрельба на улицах и другие действия, содержащие в себе признаки посягательства против личности, а также и действия, в которых имеются признаки преступления против порядка управления.

Всем, кто только хоть мало-мальски разбирается в задачах советской власти, известно, какое зло приносит хулиганство советскому строительству, культурно-просветительной работе. Это зло является наследием буржуазно-царской России, как и другие уголовные преступления, с которыми приходится вести борьбу в переходное время и возможно еще долгие годы.

Советская власть и коммунистическая партия не ставят своей задачей борьбы с преступностью только репрессивными мерами,—их главное орудие борьбы с преступностью—культурно-просветительная работа. Но там, где эта мера невозможна, где ее не понимают и не желают понять, для охраны общественного и классового порядка, советская власть принимает репрессивные меры по отношению преступников.

Хулиганство имеет место не только в городах, а и в деревне. Развитие хулиганства способствуют пьянство, самозащита и другие контр-революционные элементы. Поэтому хулиганство нужно рассматривать как особый вид контр-революции, ибо всякое действие, подпадающее под хулиганство, наносит вред советской общественности.

В целях полного изжития хулиганства, Наркомвнторг и Наркомвнделом издан циркуляр об усилении борьбы с хулиганством и бесчинством. В циркуляре предлагается: лиц, появившихся в нетрезвом виде в общественных местах, удалять, а в случае неподчинения органам милиции, представляется право налагать и высылать штраф до 3-х руб. на месте. В случае же отказа от уплаты, виновные в бытстве и

бесчинстве подлежат задержанию и направлению в суд для привлечения к уголовной ответственности по ст. 1, 6 2 й части У. К., т. е. лишению свободы до 3-х месяцев, а при наличии злостности, допускается широкое применение ст. 49 У. К. вплоть до высылки на срок до 3-х лет. Дела о хулиганстве будут рассматриваться в упрощенном порядке и вне всякой очереди.

В случае же наличия сопротивления власти или публичного оскорбления представителей власти, виновные будут привлекаться к уголовной ответственности по ст. 85 ч. 1 У. К., предусматривающей высшую меру наказания и лишь при смягчающих вину обстоятельствах, мера наказания может быть смягчена не ниже 6 месяцев лишения свободы и по ст. 88 У. К.—не ниже 6 месяцев лишения свободы.

Окружное совещание по борьбе с преступностью при окпрокуратуре вынесло так же ряд мероприятий по борьбе с хулиганством в округе.

Общими силами советской общественности в целом и в частности партийных и профессиональных организаций, хулиганство в округе будет изжито.

Рабочая и профессиональная жизнь.

В клубах и школах.

Хороший почин.

(Прокопьевский рудник).

3-го февраля для рабочих горного рабочего клуба имени тов. Артема устраивался семейный вечер. Вечер начался в 8 час. с постановкой пьесы „Жертва“. Кроме постановки, были устроены: буфет, политрулетка, политигры и ряд других разумных развлечений.

Большинство на вечере были взрослые рабочие, молодежи было мало, что бывало заборот, когда устраивались клубные вечера.

Вечер прошел оживленно. Горняки чувствовали себя хорошо в обстановке клуба и принимали участие в играх и политрулетке. Отзыв о вечере очень хороший. Надо рекомендовать правлению клуба проводить такие вечера почаще, ибо это дает возможность горнякам отдохнуть и отвлечься от обыденной обстановки, сопровождаемой подчас заботами.

Таких вечеров у нас в Прокопьевске было мало, и если их практиковать вообще в рабочих клубах, то они дадут положительные результаты в деле клубной работы, а также и вовлечение взрослого рабочего в клубы.

Будем надеяться, что правление клуба это будет практиковать.

Горный Орел.

22 января в Гурзаводе

22 января (память о кровавом воскресенье 1905 г.) рабочий поселок Гурзавода ожил. Рабочие массами устремились в паркомоторный не мог вместить всех желающих.

Памяти товарища Ленина и павших рабочих в 1905 году были посвящены доклады и постановки: „Маяк“ и „Тов. Карпов“. Постановки прошли слабовато, т. е. делались на спех. Доклады прошли удачно и были понятны массе рабочих, слушающей с большим вниманием.

В рабочем клубе были сосредоточены революционные знамена местных организаций и вывешены пла-

каты, посвященные дню траура. Выпущен траурный номер большой заводской стенгазеты „Молот“.

Тяга к общественной жизни на Гурзаводе усиливается, сознательность рабочих масс растет. Необходимо дать культурные силы во вновь открытую избучитальню. Лекцидация неграмотности тоже нужно уделить больше внимания.

В. К.

Правление клуба спит.

(Гурзавод).

На одном из собраний членов рабочего клуба правление неожиданно объявило о задолженности членов клуба за кино в сумме 640 рублей. До этого правление молчало.

Странным кажется: почему правление своевременно не приняло никаких мер и где была ревкомиссия. За все время даже не было правильного поступления членских взносов. Так негодится. К общественным обязанностям нужно относиться серьезнее.

Кондор.

Родители о работе школы.

(Гурзавод).

В школе второй ступени состоялось совместное собрание родителей учащихся. Родители приняли горячее участие в обсуждении жизни школы. Был заслушан доклад одной из учениц 7-й группы и после состоялось оживленное деловое собеседование. Работа учкома одобрена и выражено искреннее желание помочь школе. Состоялись выборы школьного совета. От родителей прошло 6 человек—3 от рабочих, 2—от крестьян и 1 от служащих.

Век.

Учительница - общественница.

(Гурзавод).

Учительница одного из наших линпунктов, тов. Полякова, принимает деятельное участие в про-

свещении рабочих масс. Под ее руководством была поставлена маленькая пьеска из крестьянской жизни, под названием „Бесильная злоба“. В пьеске изображается борьба комсомола и женодвела с деревенскими предрассудками и суевериями.

В постановке пьесы учительница принимала участие как режиссер. Ею удачно были подобраны актеры-любители и пьеска вызвала среди зрителей оживление и шумные аплодисменты.

Тов. Полякова—пример другим учительницам.

Век.

На Балыксе.

Ждем организации совета.

Советской административной единицы у нас на приисках нет. Приискком и ячейка ВКП(б) несколько раз ставили вопрос об организации совета. Это предложение было поддержано общим собранием рабочих. Однако, отклик на наши просьбы мы еще не встретили. Без своего совета прииска, как без рук. Разрешение вопроса с организацией совета на приисках необходимо ускорить.

Дорофеев.

Наши заготовки.

Все прииски в продовольственном отношении обслуживаются

местной конторой. Заготовки контора ведет самостоятельно. В прошлом году заготовки прошли удовлетворительно. Хлеб с доставкой на прииск обошелся 73 коп. пуд. Продавался на приисках по 1 руб. 10 коп.

В этом году с заготовками дело хуже. Управляющий Иванов из принципа отказался брать хлеб у таптынских крестьян по 85 коп., а теперь платит тем же крестьянам по 1 р. 10 коп. Покупая хлеб в конторе, рабочий переплачивает 60 коп. Самодурство Иванова на кармане рабочих сказывается здорово. За такие вещи по голове гладить не следует. Нужно будет выяснять, почему это он сделал.

М.

Землемеры на досуге.

— Сказки, Митюша, ты вот недавно прибил из Томского окрЗУ, как там дела относительно нашей заделки? А то у нас совсем житуха плохая, денег нет.

— ОкрЗУ тоже говорят, что денег нет. Но скоро расстарайся: объедини по району и собирай с населения, а с роком—к чему торониться. Раньше получим, раньше и израсходуем. К 1930 году получим, чего работать.

*Оплаты за сдельные работы.

— А аванса не обещают много?

— Обязательно. Ежемесячно будут авансировать в счет заделки.

— Ну, утешительного-то в этом мало... Если они станут давать нам по грошу (а у них, видно, дело с авансом рассчитано так), то и к получке 1930 года „шиш“ один получится.

Хлебозаготовки и регулирование рынка.

Текущая хлебозаготовительная кампания, как уже выяснилось, не оправдывает тех предположений, которые были положены в основу всего хлебозаготовительного плана в начале заготовительной кампании.

По примеру предыдущих годов полагают, что больший процент заготовок должен был падать на декабрь и январь и к 1-му февраля предполагали выполнить не менее 63% годового задания (по плану Сибкрайинторга), а к 1 января—не менее 45%. Но по имеющимся уже данным видно, что эти процентные задания далеко еще не выполнены.

Слабый темп развития хлебозаготовок прежде всего объясняется тем, что крестьянин старается придержать хлеб. Он старается „мобилизовать“ все остальные продукты своего хозяйства для продажи, когда ему требуются средства на уплату налога (кстати очень легкого в настоящем году) или же на какие либо свои хозяйственные нужды.

Крестьянин, по примеру предыдущих годов, ожидает и весны значительного повышения цены на хлеб, не учитывая того обстоятельства, что в связи с общим урожаем по всему Советскому Союзу и проводимого сокращения хлебо-экспортного плана (сокращение вывоза хлеба), он прогадает. Весной, возможно, что крестьянин будет продавать хлеб еще ниже существующих в настоящее время цен, потому что весной даже сами заготовители, в лучшем случае, будут проваивать самую ничтожную заготовку.

Объясняется это (не говоря уже о в/округе) отсутствием вообще в Сибири элеваторов или хотя бы даже достаточной емкости зернохранилищ.

Вывоз же хлеба за пределы Сибири весной по жел. дороге вообще не практикуется, а тем более такого влажного хлеба, какой имеется в настоящем году в Сибири.

Вот первый момент, влияющий на тему хлебозаготовительной кампании в в/округе.

Второй момент, который является, пожалуй, основным—это отсутствие достаточного количества товаров и главным образом, в названных кооперативах.

Вполне понятно, что крестьянин, не находя выбора, а часто даже самых необходимых товаров в своих кооперативах, не имеет стимула, побуждающего его продавать вообще свои сельхозхозяйственные продукты и в частности хлеб.

Есть два основных момента, действующих отрицательно на текущую хлебозаготовительную кампанию.

Благодаря слабому предложению хлеба, вполне повлечен и усиленный спрос хлебопродуктов заготовительными организациями, которые, кстати, в настоящем году особенно „расплодятся“, имея ввиду благоприятный урожай.

У каждого имеется свой план заготовок и каждый старается его выполнить на все 100%.

Отсюда напряженное состояние хлебного рынка, всевозможные обходы цен, которые, главным образом, показательно на применении бонификация (надбавки) и рефакция (скидки) при определении кондиции (качества) хлебопродуктов, которые так широко практикуются, например,

в в/войкооперативе и, как видно, поощряются и кооперативным союзом.

Мало того, что происходит скрытый обход цен, но также происходит и обвличивание самого производимого крестьянином продукта—хлеба и сводится на нет политика поощрения производителя за выбрасывание им на рынок более лучших продуктов своего сельского хозяйства, в данном случае—хлеб фуража.

Совещание хлебозаготовителей при Кузнецком кооперативе, учитывая такое состояние рынка и отсутствие нагрузки у хлебозаготовительных организаций, приняло ряд практических постановлений по регулированию в/хлебрынка и в частности постановило провести сокращение хлебозаготовительной сети райсоюза.

Проведение этого постановления в жизнь, безусловно, гарантировало бы оздоровление хлебозаготовительного рынка/округа, а также увеличило бы нагрузку оставшихся ссыпных пунктов.

Но один из заготовителей (к которому относится, главным образом, это постановление) Ленрайсоюз не посчитал нужным провести в жизнь это постановление и внес недопустимую дезор-

продукции, что на день составляет, примерно, 600 пудов.

В декабре большинство рабочих достаточно освоились с работой и производительность поднялась до 818-ти пудов в день. В данный момент недостатки устраняются и можно рассчитывать в дальнейшем, что прокатный цех будет все больше больше развешивать свое производство.

Перевыборы райместного союза совторгслужащих и сельхозрабочих назначены: для первых—с 1 марта и для вторых—с 21 февраля. Перевыборы будут проходить на расширенных конференциях союзов во всех районах округа. Помимо перевыборов конференция заслушает отчетные доклады о работе райместкомов и их ревкомиссий.

Юридическая помощь населению. Окружной прокуратурой приступлено к организации юридических столов по г. Щелковску и в его окрестностях для оказания юридической помощи членам союзов, крестьянам и т. д. Кроме того, решено организовать юридический кружок и коллектив общественных обвинителей.

За январь месяц на Кедровке добыто угля 20 тысяч 497 тонн.

Улучшаем быт.

(Прокопьевский рудник).

У нас на руднике строится здание барачного типа, под обжитие для холостых рабочих. Здание общей площадью 166 кв. м. Барак рассчитан на 27 человек, из них: под жилье 23 человека, вместимостью по 3-4 человека. Кроме этого, при общжитии предполагается оборудовать кухню, столовую и красный угол. Эксплуатация постройки барака предполагается к первым числам марта т. г. Это общжитие даст полную возможность улучшить свое положение во взаимоотношениях рабочему-холостяку где он после своего рабочего дня может нормально и полезно использовать свой отдых.

Шахнович.

организацию в работу по регулированию в/рынка.

Уже не один раз отмечалось в центральной печати о необходимости сокращения сети заготовительных пунктов, и не так давно, 27 января с. г., на заседании президиума Сибкрайинсовета т. Эахе еще раз повторил эту же необходимость сокращения заготовительной сети и сохранения вообще твердой линии в хлебозаготовках.

— Заготовка хлеба по любой цене не нужна, сказал тов. Эах.—Нужен хлеб, который с хозяйственной точки зрения, выгоден заготовителю.

Комвнторгу надо принять серьезные решительные меры воздействия по отношению к дезорганизаторам хлебного рынка прежде всего, ибо основа рынка—хлеб. Необходимо положить в н-п штырями постановления регулирующих органов.

Надо заставить эти постановления по регулированию в/рынка выполняться твердо и полностью.

7 якт.

Деревня.

Культурная работа наладилась.

(Пос. Топки, того же района).

Топкинская районная изба-читальня с самой осени развернула свою работу в более широком масштабе, чем это было в предыдущие годы. Посещаемость избятальни в среднем бывает 100—110 человек в день, посещают преимущественно молодежь. Почти ежедневно в изба-читальню проводится какая-либо кружковая или массовая работа. В изба-читальне, как центре политехнической работы, сосредоточивают свою работу многие организации пос. Топки. Проводятся громкие чтения, беседы, лекции, доклады и вечера вопросов и ответов.

При изба-читальне организовано 5 кружков: сельскохозяйственный из 31 члена, естественно-научный из 56 членов, драматический из 35 членов, юридический из 21 члена и сельхозветский из 13 членов (последний безжизненный). Каждый кружок работает один раз в неделю. Более оживленно проходит работа сельскохозяйственного и естественно-научного кружков, члены посещают их охотно. Члены сельскохозяйственного кружка, ознакомившись теоретически с улучшенными способами ведения хозяйства, полагают на будущее свои знания применить на практике, для чего заготавливают траву и улучшенных сортов хлебов для посева в своих хозяйствах.

Хорошо поставлена в изба-читальне справочная работа. Справочный стол завоевал у населения авторитет, пишутся заявления, даются всевозможные справки и советы. Есть клиенты даже из других районов, как например: Усть-Сосновского, Красного и т. д. За декабрь и январь справочным столом написано 172 заявления, и дано 118 справок и советов. При изба-читальне имеется библиотека из 824 книг, подписчиков в которой 238 человек. Ощущается громадный недостаток в детской литературе, дети ежедневно обращаются за книгами, но дать им ничего ОРО необходимо этот пробел в изба-читальне заполнить. Кроме райизбы читальни детской литературы также владеет.

По инициативе райизбы-читальни открыты крапивоуголки в деревнях: Осиновой Гриве, Солониной и п. Егорьевском, работой которых изба-читальня руководит и снабжает необходимой литературой.

За последнее время наблюдается посещение избы-читальни взрослым населением (крестьянами), которое начинает принимать участие в работе. При изба-читальне издается стенная газета «Вудильник», в которой участвуют все организации. В общей работе избы-читальни идет хорошо, если и есть какие-то недостатки, то они постепенно ликвидируются. *Архим Бедный.*

О скотоводстве.

Клещи, вши и власоеды—враги наших домашних животных.

Клещи водятся в траве, на старших и старых ветках, откуда они и попадают на домашних животных, да и на человека. Они пробадают хоботком кожу и сосут кровь, отчего и вызывают темно-коричневую опухоль. Силой отрывать клещей и срезать не следует, так как остающаяся в коже головка вызывает гнойное воспаление. Можно смазывать каждого клеща карболовым маслом (10% раствор), керосином или бензином, чего он сам отпадает. Вши и власоеды встречаются у всех домашних животных.

Излюбленными местами для вшей и власоедов служат у людей и собак—шея, хребет и шея хвоста, у крупного рогатого скота—основание рогов, а у свиней—внутренние поверхности ляжек.

Вши сосут кровь, а власоеды—за счет стружек и волос, рождаются чаще всего у истощенных животных.

Главным условием при лечении является предоставление полноценного питания и ухода за кожей.

Чистота в стойлах и частая замена животных необходима. Сильно пораженных животных нужно держать отдельно от здоровых. Мыльная вода или щелок—простое, но хорошее средство для обмывания всех животных. Пока волосы еще мокры, посыпают животных золой и растирают щеткой, через 4—5 дней этот прием повторяют и вновь смазывают, чтобы уничтожить появившихся за это время личинок. Карболовая кислота, керосин и лизол—очень действительные средства в 5—6 процентных растворах. Обмывание эгины растворами производится раз по три, через каждые 6 дней.

Вет. врач Крючков.

Так негодится.

(Д. Каменка, Топкинского р.)
К нам в деревню был Кузнецким отделом местного хозяйства для ремонта школы командирован техник Шулепов. После ремонта через три месяца печь развалилась и стала негодна к топки. Рак снова ремонтирует. ОМХ, таких техников посылать не надо! *Н. Н. Н.*

Письма из деревни.

Ввели медосмотр для брачующихся.

(Село Усть Сосновское, того же района).

В виду участившихся случаев заболеваний венерическими болезнями, по распоряжению р. к. а, ЗАГС требует теперь, чтобы брачующие приносили от врача свидетельство о состоянии своего здоровья. Благодаря этой мере, в двух случаях брак не совершился вследствие венерического заболевания одного из брачующихся (например, ЗАГС отказался совершить брак девушки с сифилитиком). Эту меру нужно только приветствовать. Другим районам следует взять пример с нашего района.

М. Весовицкий.

О школе позаботились.

(Село Зарубино, Топкинского района).

Благодаря энергичному содействию председателя школьного совета старого состава тов. Храпинского и члена школьного совета тов. Воронина, школа вполне отремонтирована и снабжена дровами. Новый же состав школьного совета в школу не заглядывает. Не мешало бы ему отсиживать очки и подражать в работе старому составу школьного совета. Учителя зарубинской школы благодарят товарищей Храпинского и Воронина за их заботы о школе. *Местный.*

Хулиганистый обездчик.

(Дер. Карагайла, Бачатского района).

Лесной обездчик Салаирского лесничества Макаров—безобразник и пьяница. Он приехал на «сезонный праздник» в дер. Карагайлу из села Каракумши, похвастаясь карагайлацами, они ему выжили собаку, и он уехал обратно. Вещь эта (обычай, и писать о ней не следовало бы, но дело в том, что лесобездчик—человек востительный. Достаточно теперь кому-нибудь из карагайлинцев приехать в Каракумши, как Макаров начинает за ним гоняться с ножом и револьвером и кричит:—Заржу, зарстрелю.

Теперь карагайлинцы ездят за лесом не через Каракумши, а через дер. Иачево. Не мешало бы кому-то нашего лесобездчика укротить. *Тумошинский.*

Льгота попу.

(Село Банново, Крапивинского района).

Правление нашего око требует с бедняков при вступлении в члены кооперации уплаты сразу пятирублевого пая, а с местного «отца духовного» взяли только 1½ рубля. Это, конечно, объясняется тем, что наши кооператоры—люди верующие и чувствуют к духовному сану почтение. А ведь за ли кооператорам за это «хвост накрутить»? *Заноза.*

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Волка одолел.

29 янв., в дер. Кердегеш, Прокопьевского района случилось необыкновенное происшествие. Вечером один из граждан деревни под хмельком возвращался домой. Неожиданно по дороге на него напал волк. Гражданин не смутился и вступил в поединок с волком, схватив его за горло. Волк стал барахтаться и порядком взгряз руку гражданина. По последнему не сдавал. Прижав волка к стене амбара, продолжал держать и звал на помощь. Сбежавшиеся граждане деревни волка убили.

Гражданин после такого поединка отравили в Прокопьевск на излечение и туда-же на продажу шкуру волка.

Кража. На Центральной шахте, в шахтоскопе со взломом замка похищены союзные деньги.

Кража. 30 янв. пр. года у гр. Гуськова Н. Г., проживающего по Советской ул., № 111, около 12 час. дня, во время ухода хозяйки из квартиры, по средству отпирания замка ключом, спрятавшимися хозяевами, неизвестными лицами украдена нижняя и верхняя одежда и многие другие вещи.

Пожар на известном заводе Коммуниста. В ночь на 2-е февраля загорелась крыша на одном из сараев завода.

Пожар возник во время обжига известня. Своевременно прибывшей пожарной командой пожар ликвидирован. Убытки незначительны. Известь осталась невредима.

Обвал в шахте 25 января 1926 года, в деревне Черешачной, Прокопьевского района, в шахте кустарной артели углекопов имени Сталина произошел обвал. Обрушилось до 6 тысяч пудов угля.

Жертвы обвала—задавлены на смерть: 1) Тихонов, Осип Еремеевич, 2) Черешачнов, Степан Еремеевич, 3) Свизнецов, Иван Андреевич, 4) Развал, Иван и тяжело ранен Поминаев, Григорий Андреевич.

Обвал произошел вследствие халатного отношения рабочих и слабого технического надзора.

Задержаны «лекарки с медиаментами».

Задержаны гр-не Сафина Исмаиляра, Сибатуинов Хусамин «лечившие» гр-н в дер. Ельказовой напечтыванием на водку. При «лекарках» оказались различные сорта и породы, завернутые в узелки, травы.

Засыпало углем. На восьмом передаточном пункте канатной дороги засыпало углем рабочего тов. Нестерченко.

Тяжело раненого—придавленного углем, скоро завлекли и доставили в больницу.

Почтовый ящик.

Крапиво (с. Топки). «Примерный комсомлец»—не пойдет. Выметите его и без газеты.

Поле (с. Платиновое). «В омуте преступлений и неразберихи»—направлено в прокуратуру.

И. С. (Химзавод). «Халатность»—об этом в редакции были с всем протестом ложные сведения, пом-цать не буди Сибиряку (Химзавод). «Хорошее начало, да плохой конец»—не пойдет. В распределении премий участвовал профессор.

Спички (Химзавод). О бестолковом завесе Ласке писали много—надоело. Подберите лучший материал.

Суханову. (Химзавод). О доставке газеты «Правда» и др. договоритесь лично с тов. Кленных.

Апос (Кузнецк). «Почта и каланча»—ничего конкретного и кроме того неразборчиво подписались—не пойдет.

Кузнецкинам (Кузнецк). Заметки нужно подписывать полной фамилией и разборчиво.

Зарок (Прокопьевский рудник). «Клещиные господине»—не пойдет, не указываете, кто такие махинации проделал Волне (Гурзавод). «Для себя, но... на казенных»—мелочь, не пойдет.

Я. (Сг. Топки). «Грамотную» на первый раз можно научить путем личного внушения, а о начатки писать сейчас не стоит, так как факт устарел.

С. Е. К. (Гурзавод). «Наш клуб» стихотворение слабое, «Самовоспитание учителей»—слишком длинно и неинтересно—не пойдет.

Залетному (Ленинск). «Наконец то рукою олимпийскую»—об этом писали уже много раз.

Марсианину. Слишком поздно вы прислали корреспонденцию об окончании учебы на пункте допр. подготовки ее использовать не могли.

Занозе (Ленинск). «Пред рик'а шатается»—корреспонденция почему то поступила поздно—не пойдет.

Ак. К. К. (Ленрудник). «О серьезных»—корреспонденция нужна будет и мне по подновить, что редакция и просит сделать, тогда она будет помещена. До появления желаемого получить скорее.

Одному из родителей (Щегловск). О взаимоотношениях учителя с родителями лучше сначала обсудить с родителями своего сына, а затем, если не действует, «Кузбасс» поможет.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утерянные документы:

- Три карт. на лошадей, выд. анно конск. ком. 1—серия гвд-й части, — правой задней ногой выше колена ве белое пятно, на лбу звезда; 2—кобылицы карей масти, под седелькой под парина; 3—кобылица темно-гнедой масти, левое ухо порто, купленные Роташ-вым А. А. (владельца карт. фамилия не помню).
- Вр. вид на жит. выд. Тараданов, сельсов., Ипановин. р. на имя Боринтова И. П.
- Пр. ф. н. выд. рудкомом СГ на имя Кавтов П. М.
- Уч. воин. вид. выд. Ленинским воен. ст. на имя Бавтов П. М.
- Ракет. вид № 2248, выд. Ленруд. на имя Щербанова П. А.
- Уч. воин. вид. выд. Ленинским воен. ст. на имя Жидова В. Т.
- Чл. кн № 74, выд. ЛенЦРК на имя Антонова И. Е.
- Кандидатская карточка В. К. И. № 2111, выдана Щегловским уком на имя Веза А. С.
- Расчетная книжка № 1368 выд. конторой АИК, на имя Машаева Е. И.
- Личная карточка № 172, выданная Тесульским вод. военкоматом Марининского у., на имя Тарас на Н. Е.
- Учетно-войсковая карточка № 88, выданная Красн. Уфимским полком 30 дивиз. на имя Новикова А. К.
- Членский билет № 1305 союза ВССР, выданный Кузнецким месткомом на имя Михайлова А. В.
- Уч. конская карточка на лошадь выд. Бачатским рик'ом на имя Тадыкова А. Ф.
- Уч. лачч. выд. Томск. китайск. союзом раб. в Сибиря на имя Яо Де Лан.
- Пр. ф. н. союза водного транспорта на имя Гришина И. В.
- Уч. воин. кн. на имя Гришина И. В.

- Удостовер. лич. № 1484, выданное Бачат. райком на имя Тальшева Д. Н.
- Уч. воин. карт. ч. и учета, конск. карт., выд. военстол. Бачат. рик'а, на имя Тумбовского.
- Уч. кон. карт. выдан. Кольчугин. военстол. на имя Ковзана И. В.
- Патент № 199 выдан. фон налог. столем Бачат. рик'а на имя Петра И. П.
- Уч. воин. карт. ч. выд. в военстол. Ребришанск. го рик'а, Барнаульск. го уна имя Петрова И. П.
- Уч. ст. лич. выдан. Барнаульским Алм. отд. уч. кон. к. карт. ч. выдан. в военстол. Бачат. рик'а на имя Петрова И. П.
- Уч. воинская карт. № 229 выдан. военстолом Бачат. рик'а на имя Белова И. В.
- Учет кон. карт. выд. военстол. Бачат. рик'а на имя Аксенова Порф.
- Большая книжка, выдан. урядом д. Кольчугинск. И. Стр. ф. кн на имя Мещерякова И. Д.
- Уч. воин. карт. ч. выд. в военстол. Серг. в кого вика на имя Коновалова П. Г.
- Уч. воин. карт. ч. выд. военстол. Бачат. рик'а на имя Дмитриева И. Д.
- Членский билет № 4022, выдан. союзом раб-землеца Бачат. о. м. к. на имя Емельянова М. К.
- Уч. кон. карт. на лош. выдан. Бачатским рик'ом на имя Тад шев А. Ф.
- Вр. вид. на жит. выд. Юз. вской гормилици, в Дюбассе на имя Наурузова А. Ф.
- Выпись о рожд. реф. Борса выд. Лензатгом на имя Наурузова А. Ф.
- Уч. воин. кн., выд. Ленин. воен. стол. на имя Анаварова В. Д.

считать недействительными.